

鹿邑农家女逆境成才

大学毕业保送清华 直读博士

□晚报记者 马治卫

母亲离家出走,父亲多病,家中的房屋被雨淋塌,长年寄居在叔父家,就是在这样一个家庭环境

里,鹿邑县农家女学生尚闪不但考上了大学,而且在大学毕业后因品学兼优被保送到清华大学直读博士。尚闪的经历,再次诠释了“逆境成才”的真谛。昨日,记者慕名对她进行了采访。

穷益坚,在逆境中考入大学

尚闪是鹿邑县郑家集乡尚桥行政村尚小庄人,母亲在她1岁时离家出走,父亲体弱多病,需常年吃药,她靠年迈的奶奶抚养成人。虽然父亲断断续续到工地上干些零活挣钱,但仍入不敷出。

上初中时,看到其他同学在父母的呵护下,吃的穿的比自己百倍,尚闪虽羡慕,但更激励了她的上进心。郑家集乡中心学校校长尚磊介绍,尚闪读初中时,在生活上从不与人攀比。后来,虽

因病休学1年,但她在家坚持自学,成绩一直保持在年级第一名。

“进入高中后,由于学习压力大,她一度产生了畏难情绪,我一直鼓励她直面困难,靠学习改变命运。”尚闪高中时的班主任李勤然说,在老师和同学的帮助下,尚闪逐渐开朗起来,不但积极参加学校的文体活动,还乐于助人,主动管理班务。2009年,尚闪以619分的好成绩考入湖南大学。

品学兼优,被保送清华深造

进入湖南大学后,尚闪格外珍惜这来之不易的学习环境。她在担任学生干部的同时,坚持勤工俭学。因学习成绩优秀,她连年获得国家奖学金,并获得湖南大学“优秀团员”、“优秀团干”、“优秀毕业生”、“学习标兵”等多个荣誉称号。

尚闪明白自己的成长和进步,离不开社会的支持,为此,她十分热衷参与公益活动。为救治病人,她曾无偿献血;为帮助湘西一所贫困小学,她和同学一起义卖报纸;为帮湖南大学

一位患脑干出血的学生渡过难关,她积极参与组织募捐。同时,尚闪还参与了由中国扶贫基金会发起的“善行100”之“爱心包裹”系列活动,为贫困地区的孩子送温暖。

由于德才兼备、品学兼优,今年大学毕业后,尚闪被湖南大学保送到清华大学直读博士。“到清华深造是一个更大的挑战,但我会以更积极的心态去面对。”尚闪表示,以后她会继续在感恩中前行,在逆境中奋进。

线索提供 连祥工



尚闪(右一)毕业时的留影 资料图片

本就供大于求 阴雨天气还来添乱

我市西瓜价格跌惨了,还是卖不动

□晚报记者 姬慧洋 文/图

本报讯 连绵的阴雨天给市民带来了丝丝凉意,而用来解暑的西瓜却因此“失了宠”。

7月23日,记者走访发现,我市西瓜的销量大减,价格较上周便宜了一半也无人问津,许多瓜农提起今年的瓜价都忍不住摇头,直说“今年只要能保本赚回来就心满意足了”。



看着满车的西瓜,王坤太愁容满面

市场:大西瓜1元钱1.5公斤

“大西瓜1斤3毛,小西瓜1斤1毛5,随便挑,不甜不要钱。”在周口市交通大道与中州大道交叉口,西华县清河乡的王坤太正在招揽行人到他的三轮车前买西瓜。不到两分钟,就有4位市民来到王坤太的瓜车前,他们不是直接买瓜,而是问价,问完价格后看见前

面还有卖瓜的,就径直走了过去。王坤太说:“这很正常,我已经习惯了,今年卖瓜的太多了,货比三家嘛。人家来看,咱就给介绍,不买咱说了不算。卖一个算一个,不烂到地里就好。”记者观察发现,交通大道与中州大道交叉口附近,竟停有10多辆卖瓜车。

瓜农:赔本也得卖,总不能看着西瓜烂在地里

西华县大王庄乡的瓜农刘三来给记者算了一笔账:他今年种了4亩地的西瓜。1亩西瓜,种子约需要50元,有机肥需要300多元,复合肥需要300元,地膜需要100元,浇一次水1亩地得花20元,按浇5次水算,这就得100元。单是这4亩西瓜的种植成本就达3400元。到了西瓜上市,1公斤普通有籽西瓜销售价为0.6元,按每亩地产量1500公斤算,1亩地收入900元,4亩地总收入3600元,忙活几个月,仅够成本。

“去年西瓜每斤售价在7毛钱左右,稍微

小一点儿的西瓜也得4毛钱1斤,今年大点儿的西瓜1斤才两三毛钱,小点儿的西瓜甚至1毛钱1斤,就这样还找不到买家呢,俺家小点儿的西瓜都烂地里了。往年还有瓜贩到俺村地头收瓜,今年一个也看不到了。”刘三来说,“俺是西华县大王庄乡的,今天早上,我从家里出来拉了1000斤西瓜,这都下午5点了,还剩400斤西瓜,除去50块钱的油钱、午饭钱、税款,一天下来还挣不到100块钱。就这也得卖,卖一个算一个,总不能看着成熟的西瓜都烂在地里吧。”

市统计局:西瓜价格同比下降57%

市统计局城调队统计的数据也印证了瓜农所说的今年瓜价大幅下跌一事。据相关数据显示,2012年7月,我市西瓜的平均价格为每公斤1.4元,2013年6月,我市西瓜的平

均价格为每公斤2.1元,7月,我市西瓜的平均价格为每公斤0.6元,与去年同期相比下降57%,与上月相比下降71%。

市发改委:西瓜产量供大于求,阴雨天气也来添乱

“西瓜在我市属于传统农作物,像西华县、扶沟县、川汇区等地都有不少农民大规模种植西瓜。瓜农跟风种植,造成今年我市西瓜产量增加。本地西瓜的集中上市,加上外地西瓜的进入,导致市场供大于求,西瓜价格大

跌。”市发改委价格调控科科长赵纪中说,“西瓜本身就不易储存,我市又没有大型冷库,连日来的阴雨天气也或多或少给西瓜价格带来一定程度的影响。”

线索提供 黄伟